e) duas ligacBes covalentes sigma s-p.
= CURSO PREPARATORIO Questéo 3
CIDADE (OSEC) - As hibridacdes de orbitais sp, sp2
Curso. . |LISTA 10 e sp3 possuem, respectivamente, 0s
Preparatdrio . seguintes angulos: PUBLICIDADE
CIDADE Professor: Tamara 'I,\.\ / a) 120°, 109°, 180°
\ # b) 120°, 180°, 109°
o ! !
T c) 109°, 180°, 120°
d) 180°, 120°, 109°
e) 180°, 109°, 120°
Familia Hibridagao Geometria Angulo(s) Exemplo Questéo 4
oA sp s {800 BeHz (C2Hz ) (U!EMT) - Qual dos eIAerT_]entos~a sequir,
cujas estruturas eletrdnicas sdo
3A Sp? Trigonal plana 120° BH3 (C2H4 ) apresentadas, teria capacidade de ligacao
nula, se ndo ocorresse hibridizacdo?
4A Sp? Tetraédrica 109°28' CHa a) 1s1
5A Spéd Bipiramide trigonal | 90° e 120° PCls 2; ]]:zg ;:g 2p2
6A Sp3d2 Octaédrica 90° SFs d) 1s2 2s2 2p4

e) 1s2 2s2 2p5

Tipos de Ligacoes Forma Exemplos QUGStéO 5
it | e ol Se nao houvesse hibridacao, a formula do

composto de boro (Z = 5) e flior (Z =9)
seria:

a) BF

b) BF2

c) BF3

d) BF4

e) n.d.a.

Questado 6

(UDESC SC/2010) - Dentre os produtos
extraidos do petréleo, destaca-se a fracéo
gasosa, composta principalmente pelos

Questso 1 gases CH4, C2H6, C3H8 e C4H10. A
(MACKENZIE-SP) Nos compostos molécul_a de metano (CH4) apresenta
triclorometano(CHCI,) e trifluoreto de boro quatro ligacGes iguais, com geometria
(BFg), o carbono e o boro apresenta_m' tetraédrica e éngulo de Ilgagéo igual a 1090
respectivamente, hibridacao: 28

Dados: Boro (n° atdémico = 5) e Carbono (n° n (7] ] FI71]

atémico = 6) Ct (7A) e F (7A) = 3

P
a) sp2 e sp3.
b) sp3 e sp3. ” @ @ m
c) sp3 e sp. : ’

d) Sp e sp2. . @ @ «-—..—-IEIDD
e) sp3 e sp2. S :
V) | EIIEI
Questao 2 @ @ "
(MACKENZIE-SP) O BeH2 é uma molécula V) HEIR
5 8 n

gue apresenta:
Dados os nimeros atbmicos: Be =4 e H =

1 Assinale a alternativa que indica a correta
a) geométrica molecular linear. possibilidade de ligacéo quimica entre o
b) angulo de ligac&o igual a 120°. atomo de carbono com os atomos de
c) o atomo de berilio com hibridacdo sp2. hidrogénio para a molécula de metano,
d) uma ligacdo covalente sigma s-s e uma relativa a um dos esquemas acima.
ligacéo pi.
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a) O esquema I, onde esta representado o
modelo de hibridizagéo sp.

b) O esquema Il, onde esta representado o
modelo de hibridizac&o sp3.

¢) O esquema lll, onde esté representado o
modelo de hibridizacéo sp2.

d) O esquema IV, onde estéa representado
0 modelo de hibridizagdo sp3.

e) O esquema V, onde esta representado o
modelo de hibridizag&o sp.

Questao 7

Na molécula de hidreto de bromo, HBr, a
ligacdo entre o &tomo de hidrogénio e o de
bromo é predominantemente:

a) sigma s-s.

b) pi p-p.

c) sigma s-p.

d) sigma p-p.

e) pis-p.

Questao 8

Na molécula do H2, temos ligacdes
covalente:

a) sigma do tipo s-s.

b) sigma do tipo s-p.

) sigma do tipo p-p.

d) pi e sigma s-s.

e) pi.

Questao 9

Na molécula do CI2, temos:

a) uma ligacao covalente do tipo s-s.

b) uma ligacéo covalente do tipo s-p.

¢) uma ligagéo covalente do tipo sigma p-p.
d) uma ligacdo covalente do tipo pi.

e) uma ligacao covalente do tipo pi e outra
do tipo sigma, do tipo p-p.

Questao 10

(Covest-2001) As ligagBes quimicas nas
substancias K(s), HCI(g), KCI(s) e Cl2(g),
séo respectivamente:

a) metélica, covalente polar, ibnica,
covalente apolar.

b) ibnica, covalente polar, metalica,
covalente apolar.

c) covalente apolar, covalente polar,
metalica, covalente apolar.

d) metdlica, covalente apolar, i6nica,
covalente polar.

e) covalente apolar, covalente polar, ibnica,
metalica.

Questéo 11

(PUC-MG) Dentre as afirmativas abaixo, a
incorreta é:

a) O composto covalente HCI é polar,
devido a diferenga de eletronegatividade

existente entre os atomos de hidrogénio e
cloro.

b) O composto de férmula Kl é idnico.

¢) A substéancia de férmula CI2 é apolar.
d) Ligacao covalente é aquela que se da
pelo compartilhamento de elétrons entre
dois atomos.

e) O composto formado entre um metal
alcalino terroso e um halogénio é
covalente.

Questao 12

O aumento de diferenca de
eletronegatividade entre os elementos
ocasiona a seguinte ordem no carater das
ligacdes:

a) covalente polar, covalente polar, idnica.
b) ibnica, covalente polar, covalente apolar.
¢) covalente apolar, ibnica, covalente polar.
d) covalente apolar, covalente polar, idnica.
e) ibnica, covalente apolar, covalente polar.

Questado 13

(PUC-MG) O composto BCI3 apresenta
configuracdo espacial e polaridade:

a) angular e polar.

b) tetraédrica e apolar.

) piramidal e polar.

d) diagonal e polar.

e) trigonal e apolar.

Questdo 14

(Covest-2005) A descoberta do elemento
boro (Z = 5) é atribuida a Sir HumpreyDavy,
Gay Lussac e L. J. Thenard, em 1808,
simultaneamente, na Inglaterra e na
Franca. Somente com base no seu niimero
atdbmico, muitas informagdes sobre suas
propriedades podem ser inferidas. Abaixo
estdo enunciadas algumas dessas
propriedades, mas somente uma é correta:
a) Seu estado de oxidacdo mais comum é
2.

b) A estrutura de Lewis de sua molécula
diatbmica é :B:B:

c) Deve formar moléculas em que o 4tomo
de boro ndo obedece a regra do octeto.

d) Nao forma compostos covalentes.

e) E um elemento do terceiro periodo da
tabela periddica.

Questdo 15

(AEE-ANAPOLES-GO) Relativamente ao
hidreto de boro, € incorreto afirmar que:
Dados: B (Z=5)e H (Z=1).

a) Apresenta geometria trigonal plana.

b) Os angulos entre os orbitais sao de
120°.

¢) A hibridacao do boro é sp2 .
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d) E um composto predominantemente e) os ions 16X2, 17Y7, 16WH e 0 atomo 15Z

ibnico. sdo isoeletrbnicos
e) Apresenta trés ligacGes covalentes.

Questao 16

(Covest-2007) O elemento fésforo (Z = 15)
forma com o elemento cloro (Z =17) as
moléculas de tricloreto de fésforo e de
pentacloreto de fosforo. Sobre estes
compostos podemos dizer que:

a) O tricloreto de fésforo € uma molécula
apolar, enquanto que o pentacloreto é
polar.

b) As ligacBes entre fosforo e cloro sédo
todas do tipo “s” no tricloreto de fosforo e
do tipo 1 no pentacloreto.

¢) O cloro, nestes compostos, apresenta 10
elétrons de valéncia.

d) A hibridizag&o do fésforo é a mesma, em
ambos os compostos.

e) Nenhum desses compostos apresenta
geometria plana.

Questao 17
Em condi¢bes normais, o ponto de ebuli¢cdo
da agua é de 100°C. Podemos afirmar que
esta é uma propriedade:

a) Especifica

b) Genérica

¢) Funcional

d) Geral

e) Organoléptica

Questao 18

Tém-se 0s seguintes atomos e ions

genéricos:

133 41+ 13 86~ 137 Mo+ B
s . 11B1+, 3.5[3, 55D1+, ET e xF

S&o, respectivamente, isoeletrdnicos,

isétopos, is6baros, is6tonos e pertencem

ao mesmo elemento quimico os seguintes
pares:

a)Bl+eE2+/AeD/CeF/BeE/AeD
b)Bl++E2+/CeF/AeD/CeB/BeD
C)Al++F/BeC/CeE/BeD/AeD
d)Al+eE2+/AeD/CeF/BeE/AeD
e)CeF/AeD/BeE/AeF/BeC

Questao 19

(Fei) Considere os seguintes atomos
neutros: X(16 elétrons), Y(17 elétrons),
Z(18 elétrons) e W(19 elétrons). A
alternativa correta é:

a) X é metal alcalino.

b) Y é gas nobre

¢) W é halogénio

d) Z é calcogénio
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GABARITO

10-A

11-E

12-D

13-E

14-C

15-D

16-E

17-A

18-A

19-E
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